

徐麟：數字經濟成增長新動能

從五方面推動發展 呼籲制定全球平等規則

香港文匯報訊（記者 俞晝、茅建興、王莉 烏鎮報導）當前世界經濟處於新舊增長動能轉換的關鍵時期，數字經濟正在成為全球經濟增長的新動能和新引擎。在昨日上午舉行的「數字經濟論壇——中外政企對話」論壇中，中國國家互聯網信息辦公室主任徐麟表示，2015年中國數字經濟的規模達18.6萬億人民幣，僅次於美國，居全球第二位，數字經濟成為新常態下中國經濟發展的新動力。

中國國家主席習近平此前在G20杭州峰會上指出，要把握數字經濟的歷史性機遇，提升世界經濟中長期增長潛力，二十國集團還發佈了《數字經濟發展與合作倡議》，呼籲加強溝通合作，推動數字經濟的繁榮發展。徐麟坦言，中國將以創新驅動為內核、以協調包容為要義、以開放合作為基礎、以安全可信為前提、以造福人民為宗旨，從這五個方面入手，大力發展數字經濟，協力推動世界經濟走上強勁、可持續、平衡、包容增長之路。

消弭數字鴻溝 推動開放共享

創新是數字經濟發展的根本動力。徐麟表示，我們要大力發展新一代信息技術，催生新業態、孕育新產業；我們要大力發展現代農業、智能製造、普惠金融等，加快改造提升傳統產業。

「我們還應該推動全球信息基礎設施建設，加快發展中國家和落後地區、農村地區互聯網建設步伐，消弭數字鴻溝；我們應該進一步完善跨境電子商務、數據跨境流動等領域的國際規則和標準，促進全球數字經濟更加均衡、更加包容發展。」

「開放合作是推動數字經濟發展的必由之路。因此，我們要推動制定平等的數字經濟貿易規則，反對貿易保護主義，形成覆蓋全球、深度融合、互利共贏的數字市場。」

打擊網絡犯罪 保護數據安全

安全可信是數字經濟發展的命脈。徐麟說，我們應該加強數據安全保護和利用，促進可信、穩定、可靠的互聯網應用，要堅決打擊各類網絡違法犯罪活動，為數字經濟健康發展提供安全保障。

「讓億萬人民共享數字經濟發展成果是我們的根本目標。」徐麟說，要加快互聯網應用普及，把發展數字經濟作為改善民生的重要渠道，並且要充分發揮互聯網在推進精準扶貧、精準脫貧方面的積極作用。



昨日，在浙江烏鎮舉行的第三屆世界互聯網大會期間，國家互聯網信息辦公室主任徐麟（右）與香港創新及科技局局長楊偉雄（左）會面。 政府新聞處

楊偉雄：大數據發展 香港三優勢

香港文匯報訊（記者 茅建興、俞晝、王莉 烏鎮報導）香港創科局局長楊偉雄昨日在「海峽兩岸暨香港、澳門互聯網發展論壇」上表示，智能互聯網時代即將來臨，在智能互聯網發展的過程中，大數據對於人工智能是很重要的，而香港在發展大數據方面具有三大優勢。

他指出，首先，香港有極其穩定的電力供應，香港是亞洲除了日本以外最大的、高檔的、第四級以上的國際數據中心。其次，香港互聯網的速度，在全世界也位居前列。第三，在網絡個人隱私安全和數據安全方面，香港目前排全球第四和第六，這也使香港成為亞太互聯網樞紐。

楊偉雄介紹說，如今香港在城市管

理、運輸物流和城市安全方面已經採用了物聯網技術。比如最近幾個月香港有很多颱風，一個小時內雨量超過了100毫米，智能物聯網技術讓我們可以觀察到水在哪裡，並有效地把多餘的水排掉。最主要是希望利用創新和科技提升城市管理和改善市民的生活素質，提升人才吸引力。

楊偉雄說，「要發展香港成為世界級的數據中心，大數據的應用非常重要。目前來講，香港在金融科技方面有優勢，希望這個優勢不要喪失掉。」他還表示，「互聯網+」、「一帶一路」戰略，中國製造2025等將為香港的創科帶來機遇。

專家：互聯網治理需多方共同參與

香港文匯報訊（記者 王莉、茅建興 烏鎮報導）昨日上午，中國工程院院士、國家信息化專家諮詢委員會委員沈昌祥，清華大學公共管理學院院長薛瀾，武漢大學資深教授馬費成，中國工程院院士、中國科學院計算機技術研究所研究員倪光南，復旦大學中國研究院院長張維為五位專家齊聚烏鎮，共同探討如何攜手共建網絡空間命運共同體。

專家們認為，共建網絡空間命運共同體是所有網民、所有參與者的事，首先需要改革的是現有的互聯網治理體系，需要實現更多不同層面的共同治理才能最終實現網絡空間命運共同體。

倪光南表示，如今，我們把網絡空間作為海陸空天以外的第五疆域，既然如此，就要講國家主權。張維為認為，「網絡空間治理應該提倡協商民主。」

中國已經有7億多網民，是名副其實的國際網絡大國，沈昌祥表示：「我們應該加快在技術方面的突破，同時還要加速人才培養。」

對於互聯網治理這一問題，馬費成表示，「網民自治」與「政府治理」應該並駕齊驅。薛瀾也認為，全球治理是互聯網創新和治理的關鍵，而治理則是將創新與應用聯繫起來的關鍵，互聯網治理需要政府、企業、社會共同發揮作用。

南方日報：攜手構建網絡空間命運共同體

香港文匯報訊 第三屆世界互聯網大會16日上午在浙江省烏鎮開幕。國家主席習近平在開幕式上通過視頻發表重要講話，強調互聯網發展是無國界、無邊界的，利用好、發展好、治理好互聯網必須深化網絡空間國際合作，攜手構建網絡空間命運共同體。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出，黨的十八大以來，習近平總書記準確把握時代大勢，積極回應實踐要求，就中國互聯網發展發表了一系列具有重大現實意義和深遠歷史意義的重要講話，就全球互聯網治理提出了一系列贏得國際社會高度評價和廣泛讚譽的「中國方案」。

攜手構建網絡空間命運共同體，各國應在完善治理規則方面深化合作，尊重網絡主權，維護各國在網絡空間平等的發展權參與權治理權，推動建立多邊民主透明的全球互聯網治理體系；在促進互聯網創新創造方面深化合作，堅持開放合作、互利共贏；在加快網絡普及方面深化合作，以「一帶一路」建設為契機，加強戰略對接；在促進文明互鑒方面深化合作，攜手打造網上文化交流共享平台，充分展示人類文明多樣性；在應對網絡安全挑戰方面深化合作，依法打擊網絡違法犯罪行為。

文章進一步指出，互聯網深刻改變着全球經濟格局、利益格局，安全格局，國際社會應該在相互尊重、相互信任的基礎上，加強對話合作，推動互聯網全球治理體系變革。

張志軍在第三屆中山論壇致辭：絕不容忍國家分裂 煽動對抗必遭兩岸同胞反對

香港文匯報訊 據中新社報道，第三屆海峽兩岸中山論壇昨日在廣東省中山市開幕。中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍在開幕致辭上強調，肆意打壓兩岸同胞交流、煽動兩岸敵意和對抗的行徑，必將遭到兩岸同胞的共同反對。他表示，絕不容忍國家分裂的歷史悲劇重演。



國台辦主任張志軍在第三屆海峽兩岸中山論壇上表示，將繼續堅持「九二共識」。 中新社

張志軍指出，對於孫中山先生的崇敬與懷念，對中華民族偉大復興的共同追求，是激勵兩岸同胞共同奮鬥的強大精神力量。然而，在兩岸同胞共同紀念孫中山先生誕辰150周年之際，卻有一些台灣政治勢力與中山精神和中山思想背道而馳，蓄意歪曲污蔑莊嚴的紀念活動，甚至揚言要「懲處」參加大陸紀念活動的台灣同胞。這種肆意打壓兩岸同胞交流、煽動兩岸敵意和對抗的行徑，必將遭到兩岸同胞的共同反對。

台當局破壞兩岸和平基礎

他強調，2008年以來，兩岸關係取得一系列重大積極進展，開創出和平發展的新局面，總體面貌發生了歷史性變化。兩岸雙方在反對「台獨」、堅持「九二共識」的共同政治基礎上不斷增進互信，兩岸民眾往來更加密切，經貿關係持續深化。

但是，今年5月20日以來，由於台灣新執政當局拒絕承認「九二共識」、拒不認同其兩岸同屬一中的核心意涵，破壞了兩岸關係和平發展的政治基礎，致

使兩岸雙方政治互信驟降，良性互動不再，直接導致兩岸制度化溝通和協商談判機制中斷。一些分裂勢力在台灣推動各種形式的「台獨」分裂活動，試圖從政治、經濟、文化等各方面弱化和切斷台灣同大陸的連結，這不得不引起人們的嚴重關切和高度警惕。

大陸：繼續堅持「九二共識」

張志軍強調，我們的對台大政方針是明確的、一貫的。我們將繼續堅持體現一中原則的「九二共識」，維護和推進兩岸關係和平發展；堅決維護國家主權和領土完整，遏制任何形式的「台獨」分裂行徑；繼續推進兩岸各領域交流合作，為兩岸同胞謀福祉。「和平統一、一國兩制」是我們解決台灣問題的基本方針，也是實現國家統一的最佳方式。

「我們願意用真誠和善意慢慢化解台灣民眾的歷史心結，推動實現同胞心靈契合。但是我們維護國家主權和領土完整、絕不容忍國家分裂的歷史悲劇重演的意志和決心是堅定不移的。」張志軍說。

台同婚法案開審 挺反雙方集結

香港文匯報訊 據中社社報道，在台灣地區引發廣泛關注且持續爭議的同性婚姻平權法案，昨日上午於「立法院」司法法制委員會（司委會）開審，反對方表示將動員上萬人包圍「立法院」盼暫緩審議，支持方則將在「立法院」周遭透過直播議事、朗讀、點燈等方式，盼朝野「立委」通過修法。

綜合台灣媒體報道，中國國民黨「立委」許毓仁、民進黨「立委」尤美女，分別提出有關婚姻平權的民法修正草案，在院會藍綠互不搭案的默契下，於本月8日順利交付審查，司委會隨後排定17日上午開審。

守護幸福家庭行動聯盟（護家盟）擔心「立委」強勢偷襲通過，號召上萬人穿白色衣服包圍「立法院」。次世代家庭教育關懷協會則在各地發起包圍「立委」服務處行動，施壓「立委」投下反對票。

支持婚姻平權修法的性別團體，當天派出代表組成「觀察團」，透過議事轉播緊盯朝野「立委」的發言。婦女新知基金會資深研究員曾昭媛表示，表態支持修法的「立委」已超過六成，加上近來多次民調，多數民眾也都支持「同志」婚姻合法化，可見已是社會共識。

官方稱應先配套

當天列席同婚法案審議的「法務部長」邱太三會前受訪說，對於同性婚姻、同性收養等修法問題，法務部門是開放的立場，各種方案都需要有相關的檢視與配套。



昨日「同婚法案」挺反雙方集結「立法院」周圍各自表達立場。 中央社

台鐵爆炸案疑犯 檢方建議囚30年

香港文匯報訊 綜合中央社報道，台鐵松山火車站爆炸案，台北地檢署昨日偵結，依殺人未遂、違反槍砲彈藥刀械管制條例、公共危險等罪嫌，對疑犯林英昌提起公訴，並建議法官從重處置30年有期徒刑。

疑犯圖以精障為由脫罪

台鐵1258次北上區間電聯車，7月7日晚間準備停靠松山車站時，林英昌在第6車廂引爆炸彈，導致自己及其他24名乘客受重傷。林英昌落網後接受警方訊問，他雖坦承犯案，卻辯稱自己精神狀況不佳，聲請精神鑑定，但鑑定結果認定林英昌在犯案時精神狀況正常。

因林英昌的羈押期限至19日屆滿，檢方17日偵結此案，對在押中的林英昌提起公訴，起訴書指出，林英昌犯案後避重就輕，試圖以精神障礙作為免責理

由，但可透過此舉認定林英昌行為時的辨識能力均正常，且難以認定他犯後態度良好，因此建議法官從重處置30年有期徒刑，以資警懲。

北院昨日下午開移審庭，林英昌的兒子也到場聽庭。檢方表示，林英昌涉犯最輕本刑5年有期徒刑以上之罪，有逃亡之虞，並有反覆實施準放火罪之虞等，建議法官予以羈押。

林英昌的辯護律師則說，林英昌並未將起訴書中所載的爆裂物投向他人，林的兒子與前妻，也希望法官能讓被告交保得以照顧；若有需要，林英昌願意每天到派出所報到，換取交保的機會，至於會行使緘默權，「應該是看到自己所犯下的罪那麼重，被嚇到」。

審法官認為，林英昌涉犯殺人未遂等罪，且涉犯最輕本刑5年有期徒刑以上之罪，加上有事實足認被



台鐵爆炸後受傷的林英昌被救助。 資料圖片

告在涉犯重罪壓力下有逃亡之虞，也有反覆實施準放火罪之虞，裁定林英昌即日起羈押，諭知12月5日早上開準備程序庭。

台東為陸客新闢旅遊線路

香港文匯報訊 據中社社報道，台東縣政府觀光旅遊處處長王國政昨日接受專訪時指出，台東縣政府觀光旅遊處近日積極規劃針對大陸旅客開闢旅遊新線路，期盼吸引大陸旅客到台東進行全新的「深度旅遊」，帶動台東旅遊發展。

今年9月18日，台東縣副縣長陳金虎與新北市、新竹、苗栗、南投、花蓮、金門、連江等8個監督縣市首長一同赴北京訪問，獲大陸高度重視並釋出包括推動陸企採購8個監督縣市農特產品、建立旅遊聯繫窗口，加強綠色產業和高科技產業交流合作等8大良好。

王國政指出，台東縣決定與近鄰的花蓮縣結盟，把兩縣最具吸引力的旅遊景點結合起來，包括花蓮的太魯閣公園、台東的綠島、蘭嶼等結合起來，推出「花東套裝行程」，旅客可以台東進、花蓮出，或花蓮入、台東出。預料對大陸以至港澳等地旅客，會有很大吸引力。